

二手家电仨月免费修?难啊!

旧电器流通出新规,烟台商家不买账

二手家电包修新规施行近一个月,烟台商家不买账,执行大打折扣。其实商家也有难处:“二手家电本来利润就不高,如果真要免费包修3个月,我们可能还得倒贴钱!”

见习记者 李静 报道

本报5月29日讯 近日,记者走访市区旧货交易市场发现,虽然二手家电免费包修3个月的新规已经实施近一个月,但大部分商家仍然按照原来的“潜规则”执行:不仅没有免费包修3个月,连保修也大打折扣,一二百元的小家电不保修,贵一点的大家电最多只保修一个月,新规难以落到实处。

3月21日商务部发布《旧电器电子产品流通管理办法》,规定经营者应提供不少于3个月的免费包修服务,旧电器电子产品仍在三包有效期内的,经营者应依法履行三包责任。《管理办法》自2013年5月1日起施行。

近日,在东方旧货旧金属材料交易市场,记者看到,很多旧电器商店的玻璃门上贴有温馨提示:“所售旧家电保修期3个月”,下面还留有芝罘工商分局珠玑工商所和东方旧货旧金

属材料交易市场的投诉电话,但记者走访多家商店发现,一些店家并没有按照“温馨提示”执行。

“这个洗衣机我这儿可以给你保修一周。”小天鹅洗衣机烟台专卖店的袁老板指着一个售价200元的洗衣机说,这样的洗衣机在别人家卖,都是不保修的。为什么不按门上贴的来执行?这位老板回答,旧货没有保修3个月的,“那个不是我们贴的。”

记者调查发现,在该旧货市场里,售价一二百元的洗衣机最多保修一个星期,很多小家电干脆就不保,冰箱等大家电最多保修一个月。“我们这行都有自己的规矩。”一位二手家电人员说。

明明有新规却落实不了,其实商家也有难处。“做二手家电这一行有风险,情况好点的,修好了可以再卖,修不好的就砸手里了”、“二手家电本来利润就不高,如果真要免费包修3个月,我们可能还得倒贴钱!”很多商家道出了难处。



一名顾客正在跟店铺老板议价格。见习记者 李静 摄

相关新闻

市场一直没接到顾客投诉

就新规难落实这一问题,记者致电咨询了东方旧货旧金属材料交易市场招商部,该部沙经理介绍,旧商品的成色差别很大,不同成色商品的保修期都是由商户与客户自行商议决定的。如果出现二者没能协商一致的情况,市场会出面协调解决,如果协调不了,则会交由工商部门处理。

“到现在为止,我们还没有接到一个相关投诉。”沙经理说,一般情况下,由于是二手家电,顾客也不会特别看重保修期。

此外,按照管理办法,经营者收购旧电器电子产品时应当对收购产品的 ([相关信息进行登记,如品名、商标、型号、出售人原始购买凭证或者出售人身份信息等进行登记,并建立旧电器电子产品档案资料。“这一点也很难办到!”一家商铺的老板抱怨。

“如今,很多人对个人信息很在意,就买个旧家电,没人愿意留下个人信息。”据商铺老板介绍,平时在收旧家电时,都是买卖双方根据商品成色商量价格,双方商定价格合适就可以成交,没有信息登记和简历档案一说。 见习记者 李静

半年期理财收益率重回“5时代”

为应对年中揽储考核,银行纷纷抬高短期理财产品预期收益率

记者 姜宁 报道

本报5月29日讯 随着年中考核的临近,银行揽储压力增加。为应对年中揽储考核,近期一些银行逐渐抬高短期理财产品预期收益率,幅度在0.3-0.5个百分点之间,个别银行半年期理财产品收益率已提高到5%以上。

27日上午,记者致电中信银行烟台分行客服,银行工作人员介绍,现在半年期左右的理财产品预期收益率在5%以上,比平常

要高一些。记者走访市区几家银行发现,最近发售的半年期理财产品收益率大多有所提高,幅度在0.3-0.5个百分点之间,甚至连四大国有银行都“破例”提高了收益率。“前一段时间我们的半年期理财产品收益率为4.3%,现在提到了4.6%。”一家国有商业银行工作人员说。

“现在我们半年期理财产品收益率在4.6%左右,但等到下月中旬,我们会把半年期收益率提升到5.2%。”一家股份制银行负

责人说。为什么要提高收益率?该负责人说,主要是为了应付年中揽储考核。“相比去年,今年每月的任务量增加了6000万元左右,这个月的任务量是4个亿,还有几天就结束了,还差几千万的任务没有完成。”

在华夏银行烟台分行个人业务部经理赵军看来,银行这么做做的确跟年中揽储有一定关系。“由于前一阶段受银监会8号文限制,理财产品收益率普降,但是最近各家银行资金额度吃紧,

外加年中考核逼近,出现高收益的理财产品不足为奇。”

银行为什么要选择提高半年期理财产品收益率?业内人士介绍,银行每年的年中考核都集中在5、6月份,5月底发售的,6月初计息的半年期理财产品,会在12月初到期,届时,再通过发售几款高收益的30天理财产品,就能轻松跨过年末考核。“理财产品的期限多为30天、60天、180天、360天,半年期理财产品无疑最适合年中揽储。”

“营改增”给很多公司打了一针强心剂

见习记者 张丞 报道

本报5月29日讯 今年8月1日起,烟台将被列为“营改增(营业税改征增值税)”试点城市。对于这个利好消息,许多企业早有耳闻,纷纷到税务部门登记备案。据了解,等税率下降后,受益企业能省不少成本。

烟台一家广告策划公司负责人王振宇介绍,目前他们从事广告服务业务,税务部门征收的税率为5%,而等到“营改增”之后,他们公司上缴的税率将下降为3%,对他们公司而言,这意味着一年将节省几万元成本支出。王振宇说,今年广告业市场形势不容乐观,公

司业务量与去年同期相比下降两成左右,税率的下调对他们来说,无疑是注入了一针强心剂。

营改增究竟有哪些利好?烟台大学经济学博士施嘉越认为,营业税的征收范围涉及交通运输业、金融业、建筑安装业等,而这些行业大多属于第

三产业,流通环节比较多。营业税正是针对流通的各个环节征收,这样就造成了对同一劳务或是其他营业税征管的税种的重复征税,从而限制了我国第三产业的发展。“营改增后能有效避免重复征税,减轻企业压力,有利于促进第三产业发展。”

振华电器将举行端午节家电砍价会

现场抽奖等您来 优惠大礼等您拿

见习记者 庄粟

又近端午,粽叶飘香。振华电器为回馈新老客户,特意为消费者制定了超乎想象的促销优惠活动。

据了解,为弥补没有享受到节能补贴政策的消费者,也为了给更多消费者提供更优惠的家电产品,振华电器将于端午节假期举行家电砍价会。砍价会邀请函

将于6月6日开始在振华电器各门店免费发送,消费者可随时领取。

此次家电砍价会将于6月10日正式开始。糖果剧明星健健将于下午2点30分亲临活动现场,凡凭邀请函入场的消费者就有机会与健健合影。海尔、海信、西门子、松下等大品牌将疯狂让利5小时。凭邀请函预存定金的消费者还可享受定金翻倍用的优惠,即交50元抵100元、交100元抵200元,以此

类推。同时,振华电器将为广大消费者提供多款惊爆商品现场销售。

消费者可凭邀请函参加现场抽奖活动,一等奖可获得价值4999元全自动按摩椅一台或42英寸液晶电视一台或iPad平板电脑一台;二等奖可获得电压力锅或挂烫机一台;三等奖可获得爱仕达炊具两件套。

活动期间,振华电器也准备

了其他大礼送给消费者。跨品类购买彩电、冰箱、洗衣机、空调、抽油烟机、灶具、热水器两件及以上且单品商品满2500元的,消费总额满4888元,即可获得迷你洗衣机一台;满8888元,可获得数码相机一台;满12888元,可获得32英寸液晶电视一台;满21888元,可获得笔记本电脑一台。

振华电器还为消费者提供了买家电送电费的优惠活动:满1000

元送200度电费,再送厨具五件套;满3000元送600度电费,再送爱仕达三件套;满5000元送1000度电费,再送电磁炉。

为让利消费者,购买空调指定品牌型号,还会获得最高2000元的返现;购挂机,依型号直降50-200元;购柜机,依型号直降100-1000元;还会依金额大小获得电水壶、电饼铛、爱仕达两件套、挂烫机等礼品。